
 

‘Aan deze publicatie kunnen geen rechten worden ontleend. Zij is louter indicatief bedoeld’. 
Uitgifte: Februari 2024 – NL – Voetvrijstelling bij erfbelasting 

Heb je een klacht? Laat het ons weten via www.cm.be/klachten of contacteer een CM-medewerker. Met jouw reactie verbeteren we immers onze service.  
Wij garanderen een eerste reactie binnen de zeven dagen en de volledige behandeling van je klacht binnen de 30 dagen. 
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Het erfdeel van een persoon met een handicap wordt voor een deel vrijgesteld van belastingen. Het 

bedrag van de vrijgestelde som verschilt naargelang de leeftijd en de graad van verwantschap.  

Hoe jonger de persoon met een handicap (en hoe langer er dus een verminderd verdienvermogen zal 

zijn), hoe groter de vrijstelling.  

De vrijstelling wordt eerst toegepast op het netto onroerend gedeelte (KI van woning, grond…). Daarna 

wordt het eventueel restant van de vrijstelling toegepast op de laagste belastingschijf van het 

netto roerend gedeelte (geld, een auto…).  

 

De vermindering bedraagt:  

• 3.000 euro voor een erfenis in rechte lijn, tussen echtgenoten en samenwonenden.  

• 1.000 euro voor een erfenis tussen andere personen dan in rechte lijn   

 

Dit basisbedrag wordt vermenigvuldigd met een cijfer, afhankelijk van de leeftijd van de verkrijger. 

 

Alle personen die door de belastingwetgeving beschouwd worden als ‘zwaar gehandicapte persoon’ en 

een erfenis verkrijgen van een persoon die in Vlaanderen woonde. Deze zwaar gehandicapte personen 

hebben hun handicap verworven vóór de leeftijd van 65 jaar en voldoen op 1 januari van het aanslagjaar 

aan de voorwaarden om belastingvermindering te genieten. 

De handicap kan aangetoond worden met een van de volgende attesten: 

• Volwassenen: 

- een attest van verminderde zelfredzaamheid van tenminste 9 punten of categorie 2 van de 

integratietegemoetkoming; 

- een attest van 66% arbeidsongeschiktheid (invaliditeitsuitkering RIZIV, FOD sociale zekerheid, 

een administratieve of gerechtelijke beslissing…). 

• Kinderen: een attest voor kinderen die voor 66% getroffen zijn door verminderde lichamelijke of 

geestelijke geschiktheid (zorgtoeslag voor kinderen met een specifieke ondersteuningsnood). 

 

 
Wie in Vlaanderen gedomicilieerd is, moet geen attest of verklaring toevoegen bij de aangifte van de 

nalatenschap. De Vlaamse overheid beschikt over deze gegevens. Wie niet in Vlaanderen gedomicilieerd 

is, voegt het attest of de verklaring van de officieel erkende handicap wel bij de aangifte. Het attest kan tot 

twee jaar na de betaling van de belasting ingediend worden bij de ontvanger van het bevoegde 

belastingkantoor. 

 

 

Personen met een handicap betalen minder belasting bij een erfenis. 

Wat 

Voor wie? 

 

Hoe verloopt de aanvraag? 

 

Voetvrijstelling bij erfbelasting 
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• Bij de notaris (zie telefoongids) 

• Agentschap Vlaamse Belastingdienst, belastingen.vlaanderen.be 

• Vlaamse infolijn 1700 

• Bij CM in je buurt, www.cm.be 

o de consulent 

o Zorglijn  

- Tel.: 02 204 32 34 

- Maandag tot donderdag: 8.30 tot 12 uur en 13 tot 17 uur; 

- Vrijdag: 8.30 tot 12 uur en 13 tot 16 uur; 

- E-mail: zorglijn@cm.be 

• Gemeente – sociale dienst (inlichtingen = bijstand) 

 

Meer informatie nodig? 

 

https://belastingen.vlaanderen.be/
http://www.cm.be/
mailto:zorglijn@cm.be

